

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові по дня (крім неділі і свят, свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у Львові Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадає і за зложенем оплати поштової.

Рекламації безвиплатні від змісти поштової.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Мльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно . . . „ — 20 Поодинокє число 1 зр. 3 поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно . . . „ — 45 Поодинокє число 3 зр.

Додаток до „Газети Львівської“.

ВАЖНЕ ДЛЯ НАШИХ ГОСПОДАРІВ!

або

Як поступати треба при ревізії катастру в сім році?

(Наука для господарів).

Позаяк закон про ревізію катастру ґрунтового досі в Раді державній не єсть ухвалений, то і легко могло би статись, що селяни наші, не зняючи розпоряджень, видаєних правительством у тім взгляді, могли би потерпіти великі шкоди.

Ревізія катастру ґрунтового має на цілі, справити ті недокладности в класифікації ґрунтів, які могли зайти перед п'ятьмацяти літами, коли у нас ґрунти класифіковані, а на основі класифікації і означувано, який чистий дохід має хто з свого ґрунту і як високий податок з того ґрунту він має платити.

Ревізію катастру будуть тепер, в 1895 році, переводити геометри евіденційні. Але ревізія та обійме лиш ґрунти тих господарів, котрі о таку ревізію упіають ся. Хто не упіає ся о то, або хто не має причини о ревізію катастру упіанутись (бо єго ґрунт перед 15 роками справедливо скласифіковані), того нова ревізія катастральна не обійме. Але хто тепер занедає упіанутись о свою кривду, той сам собі припише шкоду.

Ревізію катастру ґрунтового розпорядило єже Міністерство скарбу письмами під днем 2 цвітня 1895 до ч. 13.887 і 13 цвітня 1895 до ч. 9.071. Розпорядження єї одержали вже всі уряди евіденційні.

На основі тих розпоряджень мають геоме-

три евіденційні обовязок, обїздити всі громади повіту свого без виїмки та доходити на місцє, чи важаленя внесєні до уряду евіденційного вже перед тим і важаленя подані на місци ґеометрови, суть оправдані?

Наколи геометр евіденційний був вже в якій громаді в тій цілі минушого року, а громадяни не представили єму своїх жалоб, то вільно їм ше і тепер внести такі жалоби посредством начальника громадского. Геометр єсть і в такім разі обовязаний прихати і на місци справдити ті жалоби.

Дальше обовязаний геометр евіденційний повідомити громаду тиждень (8 днів) наперед о своїм приїзді, а в тім повідомленю має стаяти, що сєго або того дня він приїде, шоби вислухати жалоби громадея що-до хибного оціненя ґрунтів і що-до розєдїженя справи на місци.

Розєдїженя на місци внаслідок внесєних жалоб, мають переводитись на основі §. 22 закона з 23 мая 1883 р., в присутности начальника громади або єго заступника і двох знатоків, поселєних в тій самій громаді і євзідомих місцевих громадских обставин.

Геометр обовязаний приглянутись тим поодиноким парцелям, про котрі внесєно жалоби до уряду евіденційного, розєдїдати їх положєне, розїбрати землю (почву) наповерхну і підєквину, подивитись, чи поле лежить до сонця чи від сонця, чи земля має достаточнє, чи за мало, чи за багато вогкості і т. д., шоби провїрити, чи парцеля не єсть за високо закласєнована?

Євждий геометр має спис так званих вїрцевих ґрунтів в євждім повіті шацунковім, а в списї тїм суть вичислені знамена, після котрих сєй або той ґрунт має бути зачислений

до сєй або другої класи. Отже треба на сє уважати, чи парцеля, о котру внесєно жалобу, відповідає згаданім знаменам та чи не єсть за високо закласєнована?

По єсім тім мають геометр і оба знатоки (мужї довіря) розєдїдати, до котрої класи належало би єїрну парцєлю зачислити? Їх ухвала має бути записана до протоколу з поданєм причин, для яких парцеля буде вписана до тої або другої класи. Сєй протокол має відтак бути перєсланий до краєвої комісії шацункової.

Як би геометр не згодив ся в класифікованю парцєлі з обєма знатоками, то знатоки мають право жадаєти, шоби їм оціненє враз з підставами (мотивами) було записанє також до протоколу.

При оцінованю парцєлі має бути присутний і властитель чи посїдатель ґрунту на основі §. 24 закона з 23 мая 1883 р.

Як би до якої громади геометр не хотів прихати до ревізії катастральної, то громада має право упіанутись о то через начальника свого або через видїла повітовий в ц. к. старєствї.

Тїлько і о то треба дбати, шоби громади на пусто не кликали геометра, наколи знають, що їх ґрунти єсправедливо закласєновані. Через то причинилась би робота геометрам без потреби, а і не лишив би ся їм час до того, шоби в других громадах перевести ревізію з сєєю точностяю і совїстєю.

(Другі рускі часописи просимо о повторєнє сєї статї.)

ЧИМ ЛЮДИ ЖИВІ. (Гієнічно-культурна розвідка).

II.

Євїлякі материяли на поживу — Збіжєє і стручкові ростяни. — Огородовина. — Обрїстники і губи. — Дрїбні звїрята яко пожива. — Канїбалїзм або людїдєство. — В чїм єсть вартїєсть поживи і яко она відживляє тїло.

(Дальше.)

Скоро стравы дїстануть ся до жолудка, то з них робить ся там фарамушка *). Жолудок єсть то досить великий шкірастий мішок, або подовгаєто-кругла, трохи закривлена горба, котрого один, горїщий кєнець держать ся з проводом проливковим, а другий долїщний кєнець або т. зв. перепустна заставка з кишками. Жолудок єсть виложений в середїні як би оксамїтом слизєстою шкірою повною

*) Слово „фарамушка“ єсть наше, а на євєлькїй случай походжєвя єславїєского і повинно у нас уживати ся; оно єсть зложєнє, здаєсь з двох слїв: варити і мїшати і значить тїлько що „варомїшка“. Слово сєє відповідає євєскому „вармуш“ (varmush).

жєлєзком (дрїбньких бородавочок), з котрих одні пускають з сєбє слїз, шоби стїни жолудка були слизькі, а другі видають квасний сок або т. зв. квас жолудковий. Докола тої слизєстої шкіри єсть грубє мушкулєста шкіра, котра заєдно то корчить ся, то розтягає ся і тим способом зроблену в жолудку фарамушку вишїхає через перепустну заставку до кишок. Після того, чи стравы, які дїстають ся до жолудка, суть бїльше або менше стравні, позїстають они коротше або довше в жолудку 2, 4 а навіть 6 годин. За той час витягає з них жолудок, а радше кровоносні судинки в нїм, воду, розпушені соли, цукор і т. д. і они переходять в кров. При тїм квас жолудковий розпускає тверду бїлковину, а слина, що прийшла з рота перемїняє мучицю дальше в цукор. Товц в жолудку не змінєє ся, лиш коли була тверда топить ся. Коли фарамушка вже готова і часть єї вже втягнув в сєбє жолудок, то она переходить до кишок.

Тут треба ше додати, що сок жолудковий крім води складає ся з трох частїей: 1) квас сольний, котрий робить ся з соли; 2) пєпсина, фермент жолудковий, котрий перероблює бїлковину на янші творива і єсть для травлєня найважнїйший; 3) глєг, від котрого молоко вурдять ся.

Пєпсину роблять штучно з жолудків євїевий, ягвїт і тєлят і она єсть дуже важним лїком на нестравнїєсть. Єсть то бїлий порошок

без смаку і запаху, котрий не зовсїм розпускає ся у водї. Коли чоловік заслабєє на жолудок а жолудок тогди пускає з сєбє мало квасу жолудкового або замало видає пєпсину, то недужий не може тогди стравити поживи; она замїєсть замїняєти ся на жолудкову фарамушку гнєє — недужоку підбїваєє ся тогди стухлими їнїцями і він чує бїль жолудка. В такім случаю дають єму лїкарї пєпсину в порошок або в якїєсь мїшанїні ше з иншим лїком і єму став тогди зараз лєкше, бо пєпсина помагєє травити.

Квас жолудковий не завсїгди видїляєє сл з жолудка. Скоро жолудок порожнїй, то квас жолудковий з него не витїкає, але скоро лиш трохи стравы прийде до жолудка і подразнїть єго, то квас жолудковий зачинає зараз течї. Бувають однакє случай, що жолудок випускає з сєбє бїльше квасу жолудкового, як пєтребєа, а тогди чоловік знову заслабєє. В такіх случаях достаєє чоловік дуже часто т. зв. жгу або згагу, — єго палить в середїні мов євїчєкою; скоро же він що небудєє зїєсть, то згага пєзає, але по якїєсь часї знов вертєє. Коли жєє в такім случаю випити з водою трохи соди або магнези, то насамперед зараз відобєє ся з жолудка так сїльно, як коли б по спорїєй склянцї содової води і згага пєзає. Через частїєше і відповіднє їдженє перєстаєє квас жолудковий надміру вилїваєти ся. Докладнї дєєєвїдї поучили, що квасу жолудкового вилїваєє ся з жолудка в здоровїм чоловіцї около 4

Справи краєві.

(Меморіял Виділу краєвого в справі взірцевого статута для громадських і повітових кас ощадності.)

На останній сесії ухвалив Сойм резолюцію до правительству, що з нового взірцевого статута для громад і повітових кас ощадності, видано міністерством справ внутрішніх, усунуло додаткові постанови, після котрих каси ощадності не можуть бути заведеними громадськими зглядно повітовими, але інституціями і з'являти лише під контролею державною; далі, щоб вставило постанову, що дотично важности і западання ухвал виділу каси мають обов'язувати постанови закону громадського зглядно закону о репрезентації повітовій; відтак, щоб усунуло додаткові постанови, що позички з таких кас можуть уділяти ся краям, повітам і громадам лише за попереднім призволенем влади політичної; квінди, щоб усунув ограничене вкладок до 1 зр. замість до 25 зр., а також ограничене, що процент від вкладок має бути тим нижчий, чим вищий зложено капітал.

Щоб запевнити для повисшої ухвали соймової прихильне рішене правительству, відніс ся Виділ краєвий в особних меморіялах до п. міністра Яворського і до презеса кола польського Залеского, представляючи їм цілу справу. Виділ краєвий зазначив в своїх меморіялах, що найважнішою зміною, якої домагав ся Сойм, єсть зміна постанови відобравшої касах ощадності, закладаними громадами и виділами повітовими, характер інституції автономічної, хоч репрезентація громадська зглядно повітова має дати згаданій інституції перші средства, ручити за вкладки і їх опрочентованє та й в перших початках безплатно адмініструвати, і хотів в склад управи тої інституції мають входити члени репрезентації громадської зглядно повітовій. Мимо сих знамен інституції автономічної — ані репрезентація міська і повітова, ані Виділ краєвий не мають права контролю зглядно надзору над еєю власною інституцією, а контролю ся і надзір застережене виключно властям правительственным. Для того Виділ краєвий уважає сего рода ограничене нарушенем закону громадського і закону о репрезентації повітовій, котрий за-

літри на день, але він разом з фарамушкою входить до кишок а ті єго назад втягають.

Фарамушка жолудкова дістає ся з жолудка насамперед до тонкої кишки і тут відбуває ся дальше травлене. Та кишка єсть так само як і жолудок виложена слизистою шкірою. В одній єї часті вливає ся до фарамушки жовч і т. зв. черевна слина, котру выпускає із себе окрема досить велика железа, котра лежить поза жолудком при долішнім єго кінці. Тонка кишка то корчить ся, то розширяє ся і тим способом посуває чим раз дальше жолудкову фарамушку, котра тут тепер дальше змінє ся. То, що ще не розпустив жолудок, розпускає ся тут тепер при помочи соку кишкового і слини черевної; мучиця, яка ще знаходиться у фарамушці замінє ся від слини черевної остаточно на цукор, а товщ від жовчи, соку кишкового і слини черевної роздробить ся так, що стане біла як міддалове молоко і кишка по трохх може вже єї втягати в себе. В другій часті тонкої кишкы роблять ся з прочої товщи при помочи слини черевної товщеві кваси і мило, котре помагає до того, щоб ще останок товщи замінив ся на плян білий як згадане молоко.

Тим способом стає в тонкій кишці подібно як в жолудку значна часть жолудкової фарамушки плинною, з неї робить ся т. зв. стравний сок, котрий тонка кишка втягає в себе і посуває дальше в кров, щоб та мала матеріял, котрим би могла відживляти тіло. Тонка кишка може досить сильно втягати в себе стравний сок, бо она в середині виложена ціла великим множеством вистаючих з неї кінчиків, подібних до торочок. Тих торочок начислено в кишці якєх 4 мільони, а коли-б їх всіх розложити і поставити коло себе, то они заняли би майже півтретя квадратного метра простору. Чим дальше посуває ся фара-

стерігає властям автономічним не лише право, але і обов'язок наглядати над такими заведеннями громадськими зглядно повітовими.

Наколи внесеного в сій справі представлення Виділу краєвого Міністерство справ внутрішніх не узгляднило, то Виділ представив цілу справу Соймови, а заравом постановив не затверджувати таких ухвал репрезентацій повітових, котрі становили би заложене повітової каси ощадності на підставі нового взірцевого статута. О таких постановленю повідомлено виділи повітові з візванем, щоб подібне становище заняли при затвердженю ухвал рад міських, постановляючих заложене громадської каси ощадності. Наслідком такого стану річий було і єсть, що репрезентації повітові і міській, а особливо перші постановили будь-то з власної ініціативи, будь то в наслідок заявленя Виділу краєвого стрямати закладане каси ощадності.

Виділ краєвий підніс дальше в своїм меморіялі, що наслідок сей, хоч викликаний konieczністю, єсть суперечний з інтенцією репрезентації краєвої, котра, хочаби населеню подати дешевий і здоровий кредит, поручила Виділові краєвому заняти просто противне становище, а іменню заохочувати репрезентації повітові і громадські заводити автономічні інституції кредитові. Тимчасом множать ся інституції обчислені лише на зиски.

З огляду на важність предмету для цілого краю, просить Виділ краєвий пос. Яворського і Залеского, щоб справу сю взяли під розвагу і заопікували ся нею, аби правительство як найскорше єї користно полагодило.

Перегляд політичний.

Вчера вела ся в Палаті послів дебата над бюджетом міністерства рільництва. Промавляв між иншими пос. Поточек, котрий представив сумний стан селянства в Галичині і запротестував рішучо против наастиг на бывшего міністра рільництва гр. Фалькенгайна. Пос. Дец, Німець із скрайної лівиці домагав ся відокремленя Галичини.

Вся праса європейська обговорює тепер замах на Стамболова і однодушно висказує по-

мушка в тонкій кишці, тим більше витягає з неї та кишка стравний сок, а лишають ся ще лиш самі тверді нестравні часті. Що пожива, котра пересуває ся поволі через тонку кишку не гние, то причиною того жовч, котра до того не допускає. Наконєць останок жолудкової фарамушки переходить до грубої кишки.

Груба кишка починає ся в долині з правого боку черева так званою сліпою кишкою, котра єсть відділена від тонкої кишкы кляпою і має ще тоненький кінчик, котрий не раз буває причиною смерци через те, що до него залетить якась нестравлене зерно або кістка н. пр. з черешві або вишні та продіравить єго. Груба кишка буває на півтора або й 2 метри довга. Она піднімає ся від сліпої кишкы в гору правим боком черева аж під сам жолудок, скручує відтак на ліво та іде аж до селезівки а відтак скручуєсь в долину та іде лівим боком, аж наконєць кінчить ся задною або відходовою кишкою. Груба кишка, звана так для того, що єсть широка, докінчує травлене. В ній вже фарамушка яка перейшла з жолудка через тонку кишку розпускає ся дальше лиш дуже мало, а головна єї задача в тім, що она висилає з тої фарамушки останки води, через що нерозпущені або нестравлені часті поживи гусять і переміняють ся в кал та витворюють гази або вітри. Кал той переходить остаточно в кишку відходову, котра замикає ся сильним круглявим мушкуллом. Кривовосні жили в кишці відходовій наизивають ся гемороїдальними судинками, котрі коли розширять ся творять т. зв. гемороїдальні гузи, котрі коли цукають, випускають кров і стають ся причиною недуги, званої гемороїдами.

Цілий прилад травлення має отже ту задачу, щоб насамперед сок жолудковий і кишковий розпустив ту білковину яка знаходиться в поживі, відтак, щоб мучиця з поживи

гляд, що Стамболов став ся жертвою політики теперішнього правительства. Правительство болгарске відпихає від себе вину і представляє замах як діло особистої мести. То само старає ся докавати і кн. Фердинанд, котрий одному з віденьских редакторів розповідав, що Стамболов через особите поступоване наробив собі повно ворогів. Князь вислав письмо до жени Стамболова висказуючи їй своє сочувство, але она єго не приймила і князь мусить для того держати ся в резерві. — Австрійский агент дипломатичний відчтав вчера жени Стамболова кондоленційну телеграму від міністра гр. Голуховского.

Член собрания Краєв, противник Стамболова, розповідає як наочний свідок, що видів, як слуга Стамболова Гунчо гонив за убійниками, але поліція єго зловила і задержала а інспектор поліції тав єго навіть шаблю по шії. Правительство пояснює сей факт тим, що поліція думала, що Гунчо один із злочинців.

Підчас пира в честь болгарської депутації в Петербурзі промавляв оберпрокуратор сьв. синода Побідоносцев і сказав: Болгария согршила багато супротив Росії, але любов Росії, для Болгарії не памятає їй тих гріхів.

Новинки.

Львів дня 18 липня 1895

— Др. Іван Матїв, професор при рускій гімназії у Львові, іменованій директором семінарій учительської в Сокалі. Вієть ся, котру принесли нині телеграми з Відня, мусить зрадувати всіх, котрим залежить на тім, щоб молодіж в семінаріях учительських, призначена нести світло правди і науки в як найширші круги, виховувала ся під доглядом мужів, котрим то світло присьвічувало через ціле їх життя. А до таких мужів належить безперечно проф. др. Матїв. Єсть то чоловік глибокої науки і неутомимої праці, котрий в своїх розправах історичних дав ся пізнати як знаменитий історик і писатель. Др. Матїв був спершу учителем при рускій гімназії у Львові, відтак через кілька літ учителем історії при семінарії учительській в Тернополі, звідки вернув назад до Львова до рускої гімна-

перемінилася ся при помочи слини ротової і черевної в цукор і наконєць, щоб товщ замінити ся нїби на якийсь рід міддалового молока, перемінилася ся по часті в мило а з всего разом, щоб утворив ся стравний сок, котрий тоненькі жилочки могли би втягнути до крові і розводити єго по цілім тілі. Прилад травлення лагодить отже матеріял, з котрого складає ся кров і розходить ся по цілім тілі, приходить до легких, де стикає ся при віддиханю з тою частю воздуха, котру називаємо кваснем (киснем) а котрий єсть конче потрібний до життя, і тут робить ся з него кров. Зроблена кров вертає з легких до серця, розходить ся по цілім тілі, несе вже зовсім готовий матеріял, з котрого остаточно робить ся тіло в той спосіб, що витворюють ся маленькі кліточки, котрі суть підставою будови цілого організму. Отже в той спосіб відживляє пожива наше тіло. Тепер приходить ся нам розказати дещо про вартість самої поживи. Однакж заким до того приїдемо, мусимо, користаючи а нагоди розповісти дещо хоч коротенько про велику силу органів травлення, котру аж в найновіших часах удалось добре розслідити. Вислідки тих розслідів суть одним із найкрасних здобутків нашої культури і показують нам, як високо станула нині штука лікарська, а властиво одна галузь тої штуки — хірургія.

До недавна ще думано, що коли чоловік занедужає на яку тяжку недугу котроїсь часті приладу травлення, то для него вже нема ради, навіть не може бути ніякої пільги. Розрізувано тіло, відтягано ноги і руки, здоймано більма з очей і виїмано очи а вставлявано скляні, рвано зуби і вставлявано штучні, ба навіть роблено штучні носи і піднебіня, але до жолудка і кишкы та взагалі до приладів травлення ніхто не важив ся брати. Перший взяв ся до того славний єго часу віденьский оператор

знї. Тепер же судило ся ему стати першим директором нової семінарїї учительської в Сокалі. Бажаємо ему, щоби на сїм новім становищі сповнив всі ті надії, які покладають в нїм всі приятелі нашого шкільництва народного.

— **Іменованя.** Міністерство торговлі іменувало почтових практикантів: Стан. Дашицького в Снятині, Фр. Венка в Коросні, Казим. Зайончковського в Ряшеві, Мар. Ренчинського в Ярославі, Мих. Сташкевича в Коломиї, Шуліма Штримячера в Тернополі, Ем. Шаєра, Кар. Бішофа, Каз. Земброня, Ісаака Фінкельштайна і Йос. Котецького у Львові, Володисл. Діма в Живці, Фел. Юрецького, Сим. Домбровського і Людв. Франца в Кракові, Володисл. Маликевича у Львові асистентами почтовими. Дирекція почт і телеграфів призначила: Венка для Горлиць, Зайончковського для Дембиці, Ренчинського для Чорткова а Сташкевича для Заліщик, полишаючи прочих новоіменованих в дотеперішних службових місцях.

— **Небезпечною волютою** задержав вчера столярський челядник Густав Кучик при дверях костела св. Антонія, занятого відомлюваням дверей костела, з котрих вже одну вазуву відбив. Арештований і відставлений на поліцію разом з долотами, кліщами і иншими молодітськими приладами, небезпечний пташок оповідав спершу, що єсть російський підданим, родом з Хенцива, та що мав намір дістати ся до костела, аби обрабувати скарбонки. Крім того зізнав, що утік з Сибіра з Рябна в кановській окрузі, енсейської губернії, кудя вислано его на поселене. По утечі удав ся через Сосновиці до Німеччини, а звідтам приїхав вчера вечером до Львова. При ревізії найдемо коло него 8 зр. 56 кр., в другій кишені 18 марок 90 феняків пруських та 43 1/2 копійки російської. Крім того найдемо ще під білем 65 зр. паперами та паспорт, виданий старостом в Хшанові на імя Михайла Крамаржа, срібний годинник і инші дрібниці. Коли его стали дальше допитувати признав ся, що був підданим австрійським, називав ся Іван Катержинський родом з Нової гори коло Хшанова, та що вїемігрував до Росїї і там прийїв російське підданство. Зісланий за рівні злочини на Сибір утік звідтам, а задержавши ся по дорозі в Сосновицях, обікрав властителя реставрації Дрожджина на 150 рублів, котрі відтак в Кракові виміняв на австрійські гроші. Пашпорт украв якомусь Крамажескому, підпоївши его в шинку. Небезпечною пташка віддано до зрештв судових.

— **Новий поклад камінного вугля в Мишині.** В Мишині під Коломєю відкрито другу верству камінного вугля в глибині 154 метрів. Вуголь тої верстви чорний. Если покаже ся, що ся друга верста єсть в цілїм селі, то в Мишині будуть перворядні копальні вугля в Галичині.

— **Помилуванє.** С. В. Цісар помилував за-судженого на кару смерти судом присяжних в Сяноці селянина Вінкентія Палаша за убийство власної жінки. Трибунал замінив кару смерти на дожиттєну в'язницю.

— **Невисліджені злодії** обікрали сими днями мешкане латинського пароха в Ланцуті. Злочинці забрали 211 зр. готівкою і 11 векселів виставлених на позички церковних грошей.

— **Два мантії.** До мешканя п. Миколая Рибовського, директора залізничної школи у Львові вїйшло вчера двох незнайомих ему людей, з котрих один представив ся яко Сімон Зайсоль, замешкалий у Львові при улиці Водній ч. 1 і вказуючи ся судовим дозволом до фалтованя его за довг 110 зр. в користь якоїсь Софії Ласинської в Кракові, хотів забирати ся до списуваня річній, імовірно в надії, що при тій роботі удасть ся обом добре обловити ся. Однак коли п. Рибовський, що нікому нічого не винен і ніякої Ласинської з Кракова не знає, попросив обох, щоби задержали ся, заки не приїде поліція, утікли оба мантії, забіраючи з собою підроблені папери.

— **Темнота і забобони люду.** Дня 30-ого червня с. р. повісив ся в Ольшаниці, повіта краківського, хорий на меланхолїю, досить заможний господар Тома Гїба. В три години по смерті, коли тіло вже майже цілком закостенїло, почали зібрані суєди бити з цілої сили небіщика в лице, щоби — як один казав — воскресити его, а як казав другий — щоби охоронити нарід від посухи, яка, після повірки, звичайно буває по смерті самоубийника. Щоби небіщик вже більше до хати не вернув ся, витягли тіло якою, викопаною під порогом, вложили его в домовину і вивезли на гору, котру називають Парховаткою або Песью горою. Там викопали яму, кинули в ню тіло лицем до землі, та накрили домовиною і закопали. Цїла ся подія була би, як здаєсь, перейшла непомічено, як би не командант стації жандармерїї в Лішках, котрий перевів на місци вступне слідство і о вєм повідомив власти. Найбільше завинив вїїт, що своєю урядовою повагою не перешкодив цілій події.

— **Старі золоті гроші венеції** знайшов випадком селянин Яків Собецький з Довгого,

в повіті товмацькім. Па пасовиску в провалі вижолобленім водою, усунула ся коневи з під копита грудка землі, а з неї висипало ся шість штук золотих дукатів з часів дожів венецьких. Гроші заховались дуже добре, чисті і блискучі. Па одній сторонї монети видїв образ імовірно св. Марка, подаючого ключі дожи, що клячить з дожавською шапкою на голові, а вкруг виразна надпись латинська: Domin. Comt. Venetiae Dux. З другого боку образ Спасителя і надпись в скороченю: Sit tibi Christo datos iste ducates. Монети ті, що здаєсь мусять мати вартість нумізматичну, забрало через жандармерию староство товмацке, побоюючись, щоби ті дукати де не запропастились.

— **З Підгасць пишуть нам:** В Завадівці утопив ся в Золотій Лиці случайно мельник Мартип Лотоцький, зайнятий направою млина Хаїма Фаєрштайна, властителя більшої посїлости. Тїло найдемо в воді при млині.

— **Огні.** В Печені, перемішлянського повіта, згорїли три загороди, шкода 4800 зр. в часті обезпечена. Огонь був імовірно підложений. — В присїлку громади Волоці, самбірського повіта, упало жертвою огню 7 селянських загород; шкода 6536 зр. необезпечена. — В Малишківцях, львівського повіта, погорїли дві стодоли і шпихлїр двірський з припасами і рільничими знарядями; шкода 10.000 зр. в часті обезпечена. Огонь був підложений. — На двірській обшарі в Петрилові, товмацького повіта, знищив огонь стаїні і кілька штук худоби. Шкода 14.000 зр. в часті обезпечена. — На двірській обшарі в Глинній, бережанського повіта, згорїли всі господарські будинки разом з інвентарем; шкода 21.000 зр. в значній часті обезпечена. Гарно визначили ся селяни громад Глинної, Золочівки, Плавчі і Будилова, котрі під проводом своїх начальників поспішили на ратунок і разом з жандармериєю в короткім часі угасили огонь. — Девять загород погорїло в Худиківцях, борщівського повіта; шкода 2000 зр. В ратунку брали участь селяни місцеві і з Мільниці та Усти епископського. — В Буску згорїли дві загороди заможних селян варгости 5366 зр. Шкода в часті обезпечена. — Також в західній Галичині було сими днями кілька більших пожегарів.

— **Зміна властителїв.** Інженери Григорій і Івальберт Зембидький купили перед кількома днями на спільну власність від гр. Никодема Поточкого маєтність Звиняч горішній, в турчацькім повіті, за 200.000 зр.

— **Трагічний випадок.** Перед двома тижнями трапило ся таке нещастє. В Ростові над Доном оповістили афіши, що з міського огороду відбуде ся їзда аероната Красинського бальоном, а потім его скок з висоти 1000 стїп. Хоч вітер був дуже сильний, Красинський також продукував ся. З висоти 1000 стїп спустив ся зі зварядом, що хоронив его від надто скорого паданя на землю. Тай бальон функціонував дуже добре, але сильний вітер поїс Красинського на Дон, де він утопив ся.

— **Померли:** Софія з Вакулинських Бобикевичова, жена о. Теоф. Бобикевича з Гоїїєва, дня 13 с. м. в 20 році житя; — бувший ад'ютант С. В. Цісаря Франц Йосифа І. гр. О'Доннелль, котрий 18 лютого 1853 р. спас Цісареві житє перед замахом кравецького челядника Лібєнтя.

Т Е Л Е Г Р А М А

Відень 18 липня. Управитель міністерства просвіти іменував професора, Івана Матієва, директором семінарїї учительської в Сокалі.

Софія 18 липня. Стамболов помер нині рано о 3 год. 35 минут. Покійник конав вже від вчера 10 год. вечером і стратив ще одно око. При смерті его було кількох дипломатичних агентів заграничних.

Петербург 18 липня. Депутация болгарська під проводом Митрополита Климентія представляла ся вчера цареві в Петергофі.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

др. Білрот а в его слїди пішов відтак его асистент др. Микулич проживаючий нині у Вроцлаві. За сими обома славними операторами пішли й другі. Які то операції, покаже найліпше слїдуючих кілька примірів.

Рак єсть досить загально звітна, тяжка недуга, але найтяжша она, коли рак утворить ся в жолудку або на кишках. Яка то недуга, не будемо тут широко розписувати ся, скажемо лиш коротко, що в тілі чоловіка зачинає нараз виростати щось нового, якась нова, хороблива ткаць, котра розсаджує здорове тіло, робить великі болі і остаточно приводить смерть. На рака нема вїшої ради, як хїба его вирізати, а тогди хоч може и не зовсім виратує ся чоловіка від смерті, то бодай продовжить ся ему жыте нераз навіть і на кілька літ. Отже на послїднім конгресі хїрургів в Берліні розповідав др. Микулич, що він 103 людям розрізував жолудки. З них мали 73 рака в жолудку і він їм его вирізав; а оперованих умерло зараз по операції лиш 16 а прочі 57 жили ще пересїчно по шв року. Др. Крипльєн з Цїрих розповідав по шв року, що ему на 12 таких операцій удало сявилічити 9 людей таки зовсім. Показує ся з того, що чоловік може жити, хоч ему виріже ся кусень жолудка. Др. Крипльєн розповів ще про другу дуже рідку операцію на желїї слиня череваї, що лежить під жолудком а межі тонкою кишкою а печінкою. Чоловік той жив ще десять днів, а помер на запалена кишки, котре пішло з того, що при операції підв'язано на ній кровоносні жилки, які єї відживляють.

Подібні операції виконують тепер також на кишках: нездорову часть кишки вирізують, а здорові кінці зшивають разом, они зростають і чоловік може жити. Таку операцію перебув у Львові померший недавно на туберкули учитель Дигдалевич з Винник. Він жив по операції мабуть ще півтретя року.

На берлівськім конгресі обговорювано ще слїдуючі дві цікаві операції на проводі проликовім. Др. Петерсен представив молодого чоловіка, котрому іривід проликовий через якась скаліченє так був заузив ся, що він не міг нічого проликати і був би в голоду помер, як би ему не були зробили дірку в жолудку і не вложили ручки, котрою наливано поживи. Недужого прислано до Петерзена, а той відшукав ему в проводі проликовім дуже товненькою руркою (бужі, bugie) отвір; відтак виставив ему через той отвір маленьку кульочку на нитці, зловив ту кульочку через полоканє жолудка кріз дірку в нїм, а привязавши відтак оливку до нитки, витягнув єї із жолудка через провід проликовий і тим способом розширив его так, що тому чоловікови можна було легко запустити кріз горло аж до жолудка рурку кавчукову так грубу як великий палець. Чоловік той, хоч дірка в жолудку ще не заросла, був зовсім здоров і виглядав добре. Другий випадок був такий: Молодий якийсь робітник, ще як був хлопцем, випив лугову есенцію і в наслідок того провід проликовий ему трохи заузив ся. Одного разу обїдав він дуже борзо і щось застрягло ему в горлі так, що він вже не міг проликати і був би в голоду помер. Его привели до дра Кирта в Берліні. Кирте домацав ся зондою (дротиком) чогось твердого, ніби металевого — робітник казав, що то мабуть застрягло ему якась кістка. Предмету того не можна було ніяк виймати з гори, аж зроблено дірку в жолудку і так зпід споду випхано его. Була то мала шруба. Доктор відтак штучним способом розширив робітникови провід проликовий, дірка в жолудку заросла, а робітник здоров і живе.

(Дальше буде).

Для мужчин.

При ослабленю мужеским, хоробі нервів і т. д. свідчить мій ц. к. упр. Гальванічний апарат кишневий, для власного ужитку знамениті услуги. Поручений найбільше через лікарів всіх держав. Через власти санітарні розсліджений. Нігде нема нічого подібного. Найкрасший винаход новочасний. Проспект з свідощтвами в конверті за маркою 10 кр.

I. АВГЕНФЕЛЬД

Електротехнік і властитель ц. к. привілею. Відень, IX. Türkenstrasse 4.

Подешевіла бриндзя
5 клгр. пересиака 1-96 кр.,
знаменний буліон один клгр.
5-50, 6-50, 7-50 і 10 ар.

поручає:

обшар двірський Лашин
п. Березжани. 61

Інсерати

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиця „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЛЬОНА**, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходиться Експедиція місцева тих газет.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновіше патентоване начиня кухонне з внї гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тривалою емалією.

До набутя у **Івана Шумана** у Львові

площа Вернадинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧНИИ і БУКОВИИИ

Львів **ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ** Коперніна 21.

На заждане висилає ся катальогі.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЬЕРА** у Львові.